




书书书

　 １

前　　言

亲爱的小朋友：

你好！

我们向你隆重推荐这套书，它可以成为你数学学习的得力助手，将你引入

愉快学习乐园，帮助你扎扎实实地学好知识，为将来的数学学习打下牢固的基

础。我们这套书有以下一些特点：

第一，它是完全按照上海二期课改的精神进行编写的，从练习的内容到练

习的形式都符合二期课改数学课程的标准。

第二，它是由一线的高级教师编写，并由资深的专家修改审定成稿，集广大

长期工作在一线的教师的经验，也汇集了名师专家的智慧。

第三，更突出的特点是：它是与你的学习同步。在每节课后都有个配套的练习，

练习题针对性强，能帮助你更好地掌握本领。尤其在每个练习的后面都设置了“动

脑筋”栏目，相信你通过“动脑筋”题目的练习一定能提高综合解决问题的能力。

第四，我们在切实减轻你过重的课业负担的前提下，精选练习题，供你和你

的家长根据实际情况自主调控和选用。也使你有机会从不同的角度进行训练，

从而开拓思路，发展思维。

如果你认真进行训练的话，将会发现其中有许多你从未碰到过的新问题、

新挑战，这将有助你开发智力，增长见识。

这套书无论是对刚进小学的一年级学生还是即将要升入初中的五年级学

生而言，都会对你的数学学习带来很大的帮助。我们衷心希望本套书能成为你

学习中的贴心朋友。祝愿小朋友们在知识、能力、素养和创新的学习道路上走

得越来越好！

本书编写组
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书书书

１ ２

第一单元　复习与提高

符 号 表 示 数

一、填空题。

１．（１）被除数＝（　　　）×商；

一个因数＝积÷另一个因数；

除数＝（　　　）÷商。

　　　

（２）减数＝（　　　）－差；

一个加数＝（　　　）－另一个加数；

被减数＝（　　　）＋（　　　）。

２．在□中填上适当的数。

□＋４８＝４８　　　　　２５×□ ＝２２５　　　　　□÷２８＝１２

□－１５０＝１５０ １６５÷□ ＝１５ ４８６－□ ＝２４７

３．求○表示的数。

（１）○＋９５＝１３０
　 　　○＝
　 　　○＝

（２）○×２９＝１４５
　 　　○＝
　 　　○＝

（３）２５２÷○＝１４
　 　　○＝
　 　　○＝

（４）１９０－○＝８８
　 　　○＝
　 　　○＝

（５）３６＋○＝１２５．８
　 　　○＝
　 　　○＝

（６）５２．５－○＝４５
　 　　○＝
　 　　○＝

４．算一算，填一填。

５△
＋ ３△
９ ６

　　　

９△
－△△
２ ０ 　　　

３△
× 　△
２ ５ ９ 　　　

３ ６

× △４

１ ４ ４

□□
８ ６ ４

△＝（　　）　　△＝（　　）　　△＝（　　）　　 　△＝（　　）

５．找规律，填数。

（１）２　４　６　８　１０　１２　□　１６　１８　○　…

□＝（　　　）；○＝（　　　）。

（２）１　４　９　１６　２５　△　４９　６４　☆　１００　…

△＝（　　　）；☆＝（　　　）。

（３）１　１　２　４　７　１１　◇　２２　２９　★　…

◇＝（　　　）；★＝（　　　）。

（４）２　３　５　９　１７　■　６５　◎　２５７　…

■＝（　　　）；◎＝（　　　）。

（５）２　１　２　３　２　５　２　☆　２　★　２　１１　…

☆＝（　　　）；★＝（　　　）。

二、在下面算式的□里填入合适的数字，使算式成立。

１．　　　　　　　　　　　　　　　２．

　

４ ８□
－ １□７

□９ ４

　　 　　　　　　　

６ ３□□
＋□□７ ８

８ ０ ２ ６

三、在下面算式中，不同的汉字代表不同的数字，相同的汉字代表相同的数字。

它们各代表什么数字时，算式成立。

１．　　　　　　　　　　　　　　　２．

　　

　

我 爱

× 我

１ １ １

我＝（　　）；爱＝（　　）。

　　　　　　

美 好 山 河

× ４

河 山 好 美

美＝（　　　）；好＝（　　　）。

山＝（　　　）；河＝（　　　

檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪

檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪

殏

殏殏

殏

）。

动脑筋：

图形中△、○、□分别表示什么数字？

△．○ □

△．○ □
＋△．○ □
７．７ ７

　　　

□＝（　　　）

○＝（　　　）

△＝（　　　）

此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com



３ ４

小　　数

一、填空题。

１．
７
１０
写成小数是（　　　）；

９
１００

写成小数是（　　　）；
８
１０００

写成小数

是（　　　）。

２．小数点右边第一位是（　　　）位，计数单位是（　　　）；右边第二位是

（　　　）位，计数单位是（　　　）；右边第三位是（　　　）位，计数单位

是（　　　）。

３．由５个１０，５个０．００１和５个０．０１组成的数是（　　　　）。

４．整数部分不是零的小数是（　　　）小数；整数部分是零的小数是

（　　　）小数，它比１（　　　）。

５．把５．０１６，５．１０６，５．６０１，５．６１０　按照从小到大的顺序排列。

（　　　）＜（　　　）＜（　　　）＜（　　　）

６．把一个小数的小数点向右移动一位，这个数就扩大了（　　　　）倍。把

一个小数的小数点向左移动两位，这个数就缩小（　　　　）倍。

７．把一个小数的小数点向左移动两位，这个数就（　　　　）１００倍。把一

个小数的小数点向右移动三位，这个数就（　　　　）１０００倍。

８．０．９扩大１０００倍是（　　　　），０．９缩小１００倍是（　　　　）。

９．一个数扩大１００倍，再缩小１０００倍，这个数就（　　　　　）倍。

一个数缩小１０倍，再扩大１０００倍，这个数就（　　　　　）倍。

１０．根据２．５×３．４＝８．５填空。

２５×０．３４＝（　　　　）　　　　　２．５×３４０＝（　　　　）

２５×０．０３４＝（　　　　） ０．２５×３４００＝（　　　　）

０．２５×３．４＝（　　　　） ２５０×０．０３４＝（　　　　）

二、不改变数的大小，把下列小数改写成三位小数。

０．９＝ ５０．０２＝ ５０＝ ６００．６０００＝

２５０＝ ０．０９００＝ ５．８７＝ ３．０３００＝

三、单位换算。

３．０８千克＝（　　　　）克　　　　　　４５９７毫升＝（　　　　）升

０．８９米＝（　　　　）厘米　　　　　　３．０４平方米＝（　　　　）平方分米

３．０２吨＝（　　　　）千克　　　　　　３３４２厘米＝（　　　　）米

４２９平方米＝（　　　　）平方厘米　　　５千克１７克＝（　　　　）千克

四、选择题，将正确答案前的字母填在题目前的括号里。

（　　）１．由４个百，５个百分之一组成的小数是　　　　。

Ａ．４．０５ Ｂ．４０．０５ Ｃ．４０．５ Ｄ．４００．０５

（　　）２．０．７０８，０．８０７，１．０７８，０．０８７中，最大的数是　　　　，最小的数是

　　　　。

Ａ．０．７０８ Ｂ．０．８０７ Ｃ．１．０７８ Ｄ．０．０８７

（　　）３．０．８先扩大１０００倍，再缩小１００倍，结果是　　　　。

Ａ．８ Ｂ．０．８ Ｃ．０．０８ Ｄ．８０

（　　）４．与０．４×５０的积相同的算式是　　　　和　　　　。

Ａ．０．０４×５ Ｂ．０．０４×５００ Ｃ．４０×０．５ Ｄ．４０×５

五、应用题。

１．小丁丁家离学校１．５千米，小巧家离学校１千米６０米，谁家离学校近？近

多少千米？

２．小胖早上从家到学校上学，要走１．２千米，他走了０．３千米后，发现没带作

业本，又回家去取，这样他比平时上学多走了多少千米

檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪

檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪

殏

殏殏

殏

？

动脑筋：

小胖把一个数先扩大１００倍，再缩小１０００倍，错算成先扩大１０００倍，

再缩小１００倍，这样得到的结果是３．５。正确的答案是多少？



５ ６

小 数 加 减 法

一、口算。

９．５＋１．５＝ ０．８＋１．２＝ ３．５＋１．６＝ １．２－０．８４＝

２．５＋７５＝ ５．７＋３．５２＝ ５．６－０．５６＝ ６．２－２．６＝

１．９－０．３＝ ８．４＋１２．６＝ １０－３．９＝ ４．２－２．８＝

１．５＋２．５－１．５＋２．５＝　　　１－０．２５＋０．７５＝　　　１３－２．２－７．８＝

二、竖式计算。

１．６７．８９＋２５．６＝ ２．１５４．６－３８．８７＝

三、递等式计算，写出必要的计算过程，能简便计算的用简便方法计算。

１．１２．４＋８．７－１０．５ ２．９．５－８．６９＋４．３６

３．２８．５４＋９．６３＋１．４６＋４．３７ ４．１００－３５．４－２４．６

５．１７．６－３．８３－６．１７＋６．４ ６．９．２３－６．２５＋３．１０９＋４．５５

四、列式计算。

１．一根绳子用去２．４米，剩下的比用去的多２．８米。这根绳子一共长多

少米？

２．一个正方形相框的边长是０．８米，要给这个相框镶一个装饰边，需要多少

米的装饰材料？

３．妈妈去超市买生活用品，她带了１００元。一条毛巾１２．８元，一瓶洗头膏

２８．４元，一面装饰镜１０．５元。

（１）妈妈买了一条毛巾和一瓶洗头膏，共花了多少元？

（２）她又买了２面装饰镜，妈妈还剩多少元

檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪

檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪

殏

殏殏

殏

？

动脑筋：

已知：△＋☆＝１１．２４

△＋○＋☆＝１６．９２

□＋☆＋○＝１９．０７

□＋△＋○＋☆＝２１．６７

求：△、○、□、☆各是几？



７ ８

寻找失去的数

一、直接写得数或在□里填数。

０．７－０．０７＝ □＋０．６７＝１ ０．９×１００÷１０００＝

０．２５＋７．５＝ ２８．８２－□ ＝１８ ０．６＋３．８８＋０．４＝

５．４＋４．６÷１０＝ １－□ ＝
５
８

３－０．３４－０．６６＝

二、被遮掉的数是几？（写出计算过程，可以先借助树状算图）

１．３５．７＋■－１０．８＝８０．１ 树状算题：

２．■－１３．４－２４．９＝８０ 树状算题：

３．８８－（２１．８＋■）＝３６．５ 树状算题：

三、递等式计算，写出必要的计算过程，能简便计算的用简便方法计算。

１．５．５８－０．９８＋０．０２ 　　　　　　２．（５．２６＋１．９８）＋（１．７４＋８．０２）

３．１０．１―０．９９―９．０１＋９．９　　　　　　４．７．５６＋（４８．９＋２．４４）

四、列式计算。

１．一个长方形场地，长１８．８米，宽９．２米。丁丁沿着这个场地的四周走了２

圈，丁丁一共走了多少米？

２．跳远比赛中，小亚跳了３．４５米，小巧比小亚多跳了０．２８米，小胖比小巧少

跳了０．１７米。小巧跳了几米？小胖跳了几米
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殏

殏殏

殏

？

动脑筋：

一桶水连桶重１９．５千克，用去一半水后，连桶重１１．１５千克。桶重多

少千克？水重多少千克？



９ １０

第一单元　综 合 测 试 卷

内　容 第一部分 第二部分 第三部分 第四部分 总　分

得　分

（满分：１００分　时间：９０分钟）

第一部分　数的运算（４６分）

一、直接写得数。（１２分）

９－０．９＝ ３．２４＋４．６２＝ ３．２＋８＋６．８＝

５．２５＋３．７５＝ ０．９０９×１００＝ ６．８÷１００×１０＝

５．０１－４．９９＝ ６÷１０００＝ ２．５×４÷２．５×４＝

１．２５×１０００＝ ３２５÷１０００＝ １０－４．５－３．５＝

二、递等式计算，写出必要的计算过程，能简便计算的用简便方法计算。（２４分）

１．４１．８２－１５．９６＋２０．０４　　　 　　２．１００－４５．４－３４．６

３．１４．９＋５０．１－１４．９＋５０．１ ４．（３．３５＋１．８９５）＋（３．６５＋０．１０５）

５．２６．５４＋９．６３＋３．４６＋４．３７ ６．８７．６－３．８３－６．１７＋１６．４

三、列综合算式计算。（１０分）

１．比２６．６大６．０８的数减去５．５６，差是多少？

２．９．０６与２．９９的差比９．９９少多少？

第二部分　概念部分（３０分）

一、填空题。（２４分，第８题共６分）

１．５６００平方厘米＝（　　　　）平方米，４升１９毫升＝（　　　　）升。

２．２９个千分之一，用分数表示是（　　　　），用小数表示是（　　　　）。

３．由３个百、４个一、９个百分之一组成的小数是（　　　　　　）。

４．一个小数的小数点向左移动两位后又向右移动三位结果是３．０６，这个小

数原来是（　　　　　）。

５．５．０９５小数点左边的“５”比小数点右边的“５”多（　　　　）。

６．０．９９扩大１００倍是（　　），０．９９缩小１００倍是（　　　）。

７．求方框里的数。



１１ １２

（１）３６＋□＝２６４

　　　　□＝

　　　　□＝

（２）５４．０２－□＝３６．９８

　　　　　　□＝

　　　　　　□＝

８．将下列各数改写成三位小数。

０．９０＝ １０．１＝ ２０．０１００＝

３＝ ０．５４＝ ０．８０００＝

９．找规律填空。

（１）１，１０，１９，２８，３７，□，☆，…，其中□＝（　　），☆＝（　　）。

（２）１，２，４，７，１１，１６，△，２９，３７，○，５６，…，其中△＝（　　　），○＝

（　　　）。

１０．３２．５－■＋３５．８＝６０，■＝（　　　）。

二、选择题，将正确答案前的字母填在题目前的括号里。（６分）

（　　）１．一个三位小数，用四舍五入凑整到百分位是２．５０，原来这个数最大

是　　　　。

Ａ．２．５０９ Ｂ．２．５０１ Ｃ．２．４９５ Ｄ．２．５０４

（　　）２．下列小数，　　　　不能化简。

Ａ．２．０３０ Ｂ．１２．１００ Ｃ．６７．５０ Ｄ．９．００１

（　　）３．一个加数减少０．８，如果要使它们的和增加４．３，另一个加数应该

　　　　。

Ａ．增加３．５ Ｂ．减少３．５ Ｃ．增加５．１ Ｄ．减少５．１

第三部分　数量关系（１８分）

１．一根绳子长９．８米，减去相同的两段后，还剩３．８米，每段长多少米？（６分）

２．小丁丁要测量河水的深度。他把一根３米长的竹竿直插入水中，入泥部分是

０．６米，露出水面的部分是１．２５米，河水的深度是多少米？（６分）

３．姐姐给妹妹１０．２５元以后，还比妹妹多０．７５元。姐姐原来比妹妹多几元？（６分）

第四部分　综合运用（６分）

１．计算：

１．２＋１．３＋１．４＋１．６＋１．７＋１．８＋２＋２．２＋２．３＋２．４＋２．６＋２．７＋２．８。

（３分）

２．甲、乙、丙三个数的和是１５．９，甲与乙的和是８．１，甲与丙的和是１０．４，求甲、

乙、丙三个数各是多少？（３分）



１３ １４

第二单元　小数乘除法

小数乘整数（１）

一、直接写得数。

３．９８×１００＝ ７．６÷１０＝ ３．０２÷１００＝ ５÷１００＝

３．９８÷１００＝ ７．６×１００＝ ３．０２×１０＝ ５×１０＝

３．８８÷１００×１００＝　　　７．８×１０÷１０＝　　　　３．０５×１０００÷１０００＝

二、填空题。

１．两个数相乘，一个因数不变，另一个因数扩大１００倍，积（　　　　）倍。

２．两个数相乘，一个因数缩小１０００倍，另一个因数不变，积（　　　　）倍。

３．３６缩小１０倍是（　　　）；３６缩小１００倍是（　　　）；３６缩小１０００倍是

（　　　）。

４．（１）３．２１×５＝




　　

×

↓
 １００ 




　 ÷
↑
 １００

　　 ×５＝ 　　 　

　　　　　

（２）０．０１８×４＝




　　

×

↓
 １０００ 




　 ÷
↑
 １０００

　　 ×４＝ 　　 　

三、列竖式计算。

１．０．２８×７＝ ２．６×１６．８＝ ３．２．０８×７＝

４．０．００８×３３＝ ５．０．０９×２５＝ ６．３×０．２９＝

四、应用题。

１．妈妈去超市购物。买了６千克鸡蛋，每千克鸡蛋１１．２元，妈妈一共要付多

少元？

２．某幢居民楼有１５层，每层有８户居民。如果平均每户每月节约用水１．５

吨，这幢楼每月共可节约水多少吨？

３．新上市的草莓每千克９．８元，山竹每千克的价钱是草莓的２倍多１．２元，

山竹每千克多少元？

４．学校图书馆新购进故事书６５０本，是购进的科技书的２倍少２８本。学校

购进科技书多少本

檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪檪
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檪
檪
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檪
檪
檪
檪
檪
檪
檪

殏

殏殏

殏

？

动脑筋：

这个长方形内的三角形（阴影部分）的面积是多少？（单位：厘米）

此为试读,需要完整PDF请访问: www.ertongbook.com



１５ １６

小数乘整数（２）

一、直接写得数。

２．５×１０＝ ３４．５÷１０００＝ ２．９３÷１００＝ ０．３÷１００＝

２．１×２＝ ３．２×３＝ ２．２×４＝ ２×１．６＝

１．２×９＝ １．３×８＝ １．４×７＝ １．５×６＝

二、填空题。

１．计算２．５４×４８时先算出（　　　）与（　　　）的积，再看因数２．５４中有

（　　　）位小数，就在积中从右往左数出（　　　）位，点上小数点。

２．根据１５４×２８＝４３１２直接写出下列各题的结果。

１．５４×２８＝（　　　　　）　　　　　　１５４×２．８＝（　　　　）

１．５４×２８０＝（　　　　　）　　　　 ０．１５４×２８＝（　　　　）

１５．４×２８＝（　　　　　）　　　　 １５４×０．２８＝（　　　　）

三、竖式计算。

１．３．６×１８＝　　　　　２．９．６×１４＝　　　　　３．２６×４．７＝

４．１．０８×３６＝ 　　　　　５．４８×０．５０４＝

四、递等式计算，写出必要的计算过程。

１．５２×０．７－９．０８ 　　　　　　２．０．９９＋０．８５×５

３．（３．４＋４．８）×１７ 　　　　　　４．５６×（９９．３－１０．８）

五、列综合算式计算。

１．比５．９的１２倍少０．９８的数是多少？

２．３５个０．１７的和是多少？

六、应用题。

１．妈妈带了２００元去超市买大米。大米每千克４．８２元，妈妈买了３０千克，

还剩多少元？

２．一堆煤，平均每天用３．４千克，用了１７天后，还剩下５．８吨。这堆煤原来

一共有多少吨
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殏

殏殏

殏

？

动脑筋：

在□里填上适当的数，使等式成立。

□．□
× □□
１ ５ ３

３ ４

　　４　９．３　



１７ １８

小数乘整数（３）

一、直接写得数。

０．８×９＝ ０．７×８＝ ０．０６×７＝ ０．０５×６＝

５×０．５＝ ４×０．６＝ ３×０．０７＝ ２×０．０８＝

４．５×２＝ ３．３×３＝ ２．１×４＝ ４×１．１＝

二、判断题，对的在题目前的括号里打“”，错的打“×”。

（　　）１．０．５８１×７２的积是五位小数。

（　　）２．两个数相乘，所得的积一定大于这两个数。

（　　）３．０．３８×９９＝０．３８×（１００－１）＝３７．６２。

（　　）４．０．０３与３的乘积是０．０９。

三、根据４８×１５＝７２０，直接写出下面各题的积。

４．８×１５＝ 　　　０．０４８×１５＝　　　　　　４８０×１．５＝

０．０１５×４８０＝ 　　　４８×１．５＝ 　　　　　　４８００×１５０＝

四、下面各题计算正确吗？如果不正确请改正。

１．

　　

５．５

× ８

４．４ ０＼

　　　　　　　　　

改错：

２．

　　

４．８ ４

× ２ ５ ０

２ ４ ２ ０

９ ６ ８

１ ２ １．０＼ ０＼

　　　　　　

改错：

五、竖式计算。

１．９．４５×２０４＝ 　　　２．２．０６×５５＝

３．３２×１．３５＝ 　　　４．５．６４×２５＝

六、应用题。

１．一间教室的宽是５．５米，长是宽的２倍，请算出这间教室的面积是多少平

方米？

２．小亚妈妈买了５千克的苹果和２．５千克的梨。已知每千克苹果的价钱是

１０．８元。每千克梨的价钱是６元。问妈妈一共付了多少元
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殏

殏殏

殏

？

动脑筋：

把４，５，６，７这四个数字填在下面的□里，使：

１．积最大。　　　　　　　　　　２．积最小。

　　　

□．□□
× □ 　　　　　　　　　

□．□□
× □



１９ ２０

小数乘小数（１）

一、直接写得数。

４×１．２＝ ０．２×６＝ １．６×４＝

４×０．１２＝ ０．０２×６＝ ３．０２×４＝

０．４×１．２＝ ０．２×０．６＝ ８．６×０．２＝

０．４×０．１２＝ ０．０２×０．６＝ ０．３×１．２２＝

二、填空题。

１．小数乘小数，先按照（　　　　　　　）的法则算出积，再看（　　　　）中

一共有几位小数，就在积中从（　　　）往（　　　）数出几位，点上

（　　　）。如果积的（　　　　）有“０”，要先（　　　　），再（　　　）。

２．计算１．７×０．５８时，把两个因数看作１７×５８，积要（　　　）；为了使积不

变，乘得的积应该（　　　）。

３．照样子填一填。





３．４ ×２．２ ＝７．４８

×

↓




１０ ×

↓
 １０ 



　 ÷

↑


１００

３４　×　２２　＝　７４８

　　　　　

０．４８ ×６．４ ＝ （　　




）

（　
↓




） （　
↓


） 



　　 （　

↑


）

（　）× （　）＝ （　　）

４．０．６７×０．０４３的积有（　　　）位小数；２．２４×２．５的积去掉小数末位的零

以后，还有（　　　）位小数。

５．根据４８×２２５＝１０８００，填写下列各题的积。

４．８×２．２５＝　　　　　　　　　　　４．８×２２．５＝

０．４８×０．２２５＝ ４８０×２．２５＝

４．８×２２５０＝ ０．０４８×２２．５＝

６．给下列各题的积点上小数点。

（１）　　　　　　　　（２）　　　　　　　　　　　（３）

　

０．１ ６

× ０．７

１ １ ２

　　　　

０．０ ５ ９

× ０．１ ８

４ ７ ２

５ ９

１ ０ ６ ２

　　　　

３．１ ４

× ２．６

１ ８ ８ ４

６ ２ ８

８ １ ６ ４

三、竖式计算。

１．４．６×３．７＝ ２．１．３×８．２＝ ３．０．２５×３．４＝

４．３．０３×１．８＝ ５．４．５×２５．３＝ ６．４．２５×２．７＝

四、应用题。

１．油漆一块长３．５米、宽２．６米的长方形木板，如果每平方米油漆需要１２．８

元，油漆这块板需要多少元？

２．爸爸骑自行车从甲地到乙地，半小时骑了全部路程的一半还多２．５千米，

这时离乙地还剩２．８千米。爸爸每小时骑多少千米
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殏

？

动脑筋：

甲乙两数的和是３８．５，如果乙数的小数点向右移动一位就和甲数相

等。乙数是多少？甲数是多少？



２１ ２２

小数乘小数（２）

一、直接写得数。

６．５×３＝ ０．３×２．５＝ ０．９×１．１＝ ０．５×２．４＝

６×３．５＝ ０．２６×４＝ １．９×０．７＝ ３．３×４＝

二、选择题，将正确答案前的字母填在题目前的括号里。

（　　）１．两个因数的积是３５．６，如果一个因数扩大１００倍，另一个因数也扩

大１００倍，那么积是　　　　。

Ａ．３５６ Ｂ．３５６０ Ｃ．３５６００ Ｄ．３５６０００

（　　）２．０．８×０．１２５的积是　　　　。

Ａ．１０ Ｂ．１ Ｃ．０．１ Ｄ．０．０１

（　　）３．下列各题中，积最小的是　　　　。

Ａ．３６×０．１２３ Ｂ．３．６×１．２３

Ｃ．０．０３６×１２．３ Ｄ．０．０２７×３６

（　　）４．要使０．００５变成整数，它至少要扩大　　　　倍。

Ａ．１０００ Ｂ．１００ Ｃ．２０ Ｄ．２００

三、竖式计算。

１．２．３６×３．５＝　　　　２．１４．５×０．７５＝　　　　３．６．６×０．６３＝

４．０．２４×８．５＝ ５．２．１５×０．５０２＝ ６．０．５６×０．２１＝

四、应用题。

１．水果店运来４筐苹果，每筐２０．５千克。如果每千克苹果卖５．８元，这些苹

果一共可以卖多少元？

２．一件衬衫的价格是１５６元，一件羊毛衫的价格是一件衬衫的２．５倍多１５

元。一件羊毛衫的价格是多少元？

３．摄影师给１２位小朋友合影拍照，收费５８．５元，但只提供４张照片。如果

加印，每张收费３．４元。如果每人要一张照片，共需付多少元？

４．空调每小时耗电１．８度。小胖７、８两个月放假在家里，如果以每天开８．５

小时计算，再扣除小胖外出旅游１２天，这个暑假小胖家开空调共耗电多

少度
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动脑筋：

除数是６．２，得数保留一位小数，得到近似商４．１，被除数在几以上，不

满几的范围之间？



２３ ２４

小数乘小数（３）

一、直接写得数。

０．７×０．９＝ ０．８×０．８＝ ０．０６×０．７＝ ０．０５×６＝

０．５×０．６＝ ９×０．６＝ ７×０．０７＝ ４×０．０８＝

０．３２×０．３＝ ０．２４×０．５＝ ０．２８×０．６＝ ０．２１×７＝

０．９×０．１１＝ ８×０．１３＝ ４×０．１４＝ ２×０．８３＝

二、填空题。

１．在乘法中，如果两个因数都大于０，那么，一个因数乘大于１的数，所得的积

（　　）原来的数；一个因数乘小于１的数，所得的积（　　）原来的数；一个

因数乘等于１的数，所得的积（　　）原来的数。

２．在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。

３．４×０．９９○３．４　　　３．４×１．０１○３．４　　　３．６×１○３．６
０．９８×１．２○０．９８ ０．９８×１○０．９８ ０．９８×０．９８○０．９８

三、判断题，对的在题目前的括号里打“”，错的打“×”。

（　　）１．一个两位小数乘一个一位小数，积一定是一个三位小数。

（　　）２．一个数乘一个大于１的数，积一定大于原数。

（　　）３．两个因数都是小数，这两个因数的乘积也一定是小数。

（　　）４．在乘法里，积一定比任何一个因数大。

（　　）５．因为０．７５×４．６＝３．４５，所以７５×４６＝３４５。

四、选择题，将正确答案前的字母填在题目前的括号里。

（　　）１．下面各题积最大的是　　　　。

Ａ．３．７×０．５８ Ｂ．３．７×５．８

Ｃ．０．３７×５．８ Ｄ．３７×０．０５８

（　　）２．４．７５×３．６的积是　　　　位小数。

Ａ．一 Ｂ．二 Ｃ．三 Ｄ．四

（　　）３．两个不同的纯小数的积一定比它们的和　　　　。

Ａ．大 Ｂ．小 Ｃ．相等 Ｄ．无法判断

（　　）４．不计算，将下列乘法算式按从大到小的顺序排列为　　　　。

①３．２６×０．０４７；②０．３２６×４７；③３２．６×０．０４７；④３２６×４．７。

Ａ．④＞②＞①＞③ Ｂ．④＞①＞②＞③

Ｃ．④＞②＞③＞① Ｄ．④＞①＞③＞②

五、竖式计算。

１．３．５×４．５６＝ ２．４．１８×２．４＝ ３．５．０３×２．０７＝

４．３．０５×２３０＝ ５．２１．５×６．８＝ ６．５．０３×３．６＝

六、列综合算式计算。

１．１．２５与６的和，乘２．４，积是多少？

２．１６．６减去２．８的３倍，差是多少
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动脑筋：

已知Ａ＝０．００……
烐烏 烑
０３２５，Ｂ＝０．００……

烐烏 烑
０１４，

　　　　　　　１００个０　　 　　１００个０

两数的积是（　　　　　　　　）。



２５ ２６

连乘、乘加、乘减

一、直接写得数。

１．６５＋２．３５＝ １－０．９９＝ ９＋７．２＝

９．６－６．９＝ ７．７－７＝ ６．５×２０＝

７．２＋２．９＝ ７．２－２．９＝ ０．８×０．５

３．１×２×０．５＝ ５．２５－０．２５×４＝ ３．８÷１．６×２＝

０．６×０．８×２＝ ５＋０．２×０．１＝ ７－０．５×０．７＝

二、下面计算正确吗？把错误的改正过来。

１．　４．５＋５．５×４　　　　　　　改正：

＝１０×４

＝４０

２．　６０．８×２．９５－２．９　　　　　改正：

＝６０．８×０．０５

＝３．０４

三、在○里填上“＞”、“＜”或“＝”。

１．３．８×１．５＋０．５○３．８×（１．５＋０．５）
２．４．５×２．８×３○４．５×（２．８×３）
３．（３７．４－６．５）×４．９○３７．４－６．５×４．９
４．３８．８÷（２．５×４）○３８．８÷２．５×４

四、递等式计算。

１．２８．８－１０．６×１．９　　　　　　　　　２．１５．８×（３．６＋２．６）

３．６．７８＋３．１５×２．４　　　　　　　　　４．（０．１８＋０．６２）×２．０２

５．１．２×（７．０４－２．７６）　　　　　　６．７．３５×（０．１２３＋０．４７７）

五、列综合算式计算。

１．比９．６的１．２倍多０．３的数是多少？

２．１５．６减去１．５的３倍所得的差乘以２．４，积是多少？

六、应用题。

一捆电线，第一次用掉２５．５米，第二次比第一次少用６．６米，剩下的长度是前

两次用掉的长度之和的１．５倍。这捆电线剩下多少米
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动脑筋：

一瓶蜂蜜连瓶重３．６千克，一瓶煤油连瓶重２．１千克，两个空瓶一样

重，并且煤油比蜂蜜轻一半。一个空瓶重多少千克？
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